SOLUCION EXAMEN 19 DE JULIO, ROCHA

MATEMATICA 1 2023 - CURE

1. Sea f: R — R la funciéon dada por la férmula

f(z) = (v +2)(2® + 42 + 3).
(a) Bosquejar el grafico de la funcion f.
(b) Hallar la ecuacion de la recta tangente al grafico de f en el punto (—1, f(—1)).
(c) Hallar una primitva de f.
(d) Calcular el area debajo del grafico de f entre z = -1y x = 0.
2. Sea f(7) = .

(a) Dibujar la curva de f(x) indicando la interseccion con los ejes de coordenadas,
puntos critcos, regiones de crecimiento y decrecimiento, maximos y minimos,
comportamiento de la funciéon cuando x tiende a mas infinito y cuando tiende a
menos infinito.

(b) Hallar las primitivas de f(z).

() Caleular [V f(z)da,

(d) Hallar F(z) la primitiva de f(z) que verifica que F'(0) = log 3.
(e) Hallar las primitivas de xF'(z).

Soluciones
Ejercicio 1:(a)
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La funcién corta al eje v en x = =3, x = =2, y x = —1.
El punto de corte con el eje y es y = 6.
El maximo local se alcanza en . = —2 — \/ig y su valor es f(x) = %
El minimo local se alcanza en z = \/Lg — 2y suvalores f(x) = —%.

(b) f'(x) =322+ 122 + 11, f(—1) =0, f'(—1) = 2. Entonces la ecuacién de la recta

tangente es y = 2z + 2.

(c) Para encontrar una primitiva podemos usar el método de sustitucion con u =
2 o (22 + 4z + 3)?

x® + 4z + 3. Por lo tanto una primitiva de f es F(z) = 1 :

(d) El area debajo del grafico de f entre x = -1y x =0es F(0) — F(—1) =

[



SOLUCION EXAMEN 19 DE JULIO, ROCHA 3

Ejercicio 2: (a)

f@) = 255

La funcion corta al eje y en el punto (0, 0).

Los puntos criticos de la funcién son z = -3 y x = 3.

La funcion crece en el intervalo (=3 < z < 3) y decrece en x < =3y x > 3.

La funcién alcanza un maximo local de % en (r = 3) y un minimo local de %1 en

(x = —3).

f tiene un punto de inflecciéon en z = 0.

f(z) tiende a 0 cuando z tiende a +o0o y cuando z tiende a —oo.

(b) Una forma de calcular sus primitivas es multiplicar la funcién por 2, dividir por

2 y aplicar el método de sustitucion con u = 22 + 9. Entonces las primitivas de f(z)
log(x? +9)

son de la forma — 5 + ¢, con ¢ una constante.

. o . . log(z? + 9
(c) Para calcular la integrar tomamos una primitiva cualquiera, por ejemplo g(—)

log((v/e)* +9) _ log(0+9) _ log(%).

y entonces la integral es igual a

2 2
1 249
(d) La primitiva es F(x) = %.
1 249
(e) xF(x) = %. Para calcular sus primitivas podemos hacer sustitucion

con u = x2+9, entonces nos queda calcular las primitivas de , para ello podemos

usar el método de integracion por partes, con lo cual nos queda que las primitivas

ulogu —u
UOBUTY | ¢ Entonces las primitivas de 2 F'(x) son de la forma

(22 +9)log(z* +9) — (22 +9)
4

son de la forma

+c.



